

巾帼榜样看她们

“党史中的巾帼力量”大宣讲平顶山报告会举行

□记者 燕亚男

本报讯“守护着乡村孩子的梦想,能被他们叫声妈妈,我感到无比的幸福和满足。”6月4日下午,“党史中的巾帼力量”大宣讲平顶山报告会在汝州市新时代文明实践中心举行。鲁山县瓦屋镇第四小学刘相公点负责人杨雪梅的动情讲述感染了在座的每一个人。

报告会上,杨雪梅以《践初心担使命不负韶华》为题,讲述了自己20余年

扎根山乡、教书育人、帮助山里娃走出大山的故事。她说:“学校是我的阵地,是我心中最美的风景,我愿做一朵迎雪怒放于乡村的腊梅花,扮靓山区孩子成长的天空,践初心、担使命,不负韶华。”

随后,湛河区北渡司法所所长高丽帆、汝州市新时代文明实践中心宣讲师晋少杰、汝州市融媒体中心资深编辑陈凝、平顶山学院继续教育学院副院长任玮等人分别作了主题报告。

聆听报告后,大家纷纷表示,宣讲活动生动展现了新时代女性的担当和作为,在一个个精彩的故事中感受到了家国情怀,传承了红色基因,坚定了理想信念,进一步增进了对党的深厚感情。

据了解,“党史中的巾帼力量”大宣讲是平顶山市妇联开展党史学习教育的一项重要内容,也是妇联组织传承红色基因,凝聚巾帼力量,向党、奋斗新征程强大行动力的具体行动。活动邀请

河南省三八红旗手标兵、河南省巾帼建功标兵、平顶山市三八红旗手、平顶山市巾帼楷模和女性先进典型等,组成宣讲团开展巡回宣讲,深入宣讲建党100年来作出突出贡献的女性革命烈士、英雄人物、先进模范的光荣事迹,引领广大女性增强历史责任感,与新时代同行,为新目标奋斗,在新征程建功,争做新时代女性。建党节前,活动将陆续在其他县(市、区)举行。



鲜花铺满路

6月3日,市城乡一体化示范区湖滨路街道井营村南与平宝大道交会处,村民骑车经过开满花朵的村路。这个季节,这里的金鸡菊连片开放,营造了美丽的乡村环境,使人心情舒畅。本报记者 张鹏 摄

鲁山农民养蚕致富

□记者 胡耀华 文/图

本报讯“今年收成还行,再有两天估计就该作茧了。”6月3日,在鲁山县赵村镇三道庵村一处山坡上,55岁的侯留海一边忙着移蚕一边说。

侯留海家住三道庵村黄楝树沟组,养蚕的地方就在他家门前的山坡上,山上常年生长着柞蚕喜欢的食物——柞树。

“这几年柞蚕放养户少了,30多年前,我们这里几乎家家养柞蚕。”侯留海说,在他们村,目前养柞蚕的只剩下他和武运祥等五六户村民。

靠着养柞蚕,侯留海盖了新房、娶了儿媳,日子过

得甜蜜幸福。“以前我们是养蚕大县,产下的丝绸特别有名,县里还成立了缫丝厂,专门加工蚕丝。”侯留海说,现在养蚕人少了,但政策好了,蚕种有补贴,蚕业部门还推出了蚕茧保护价和蚕业保险等惠农措施,并为蚕农义务提供技术指导,免费发放蚕药和工具等。

柞蚕放养看似轻松,其实不然。“伐坡和移蚕很累人。”侯留海说,蚕的天敌很多,蚂蚁、小鸟全是吃蚕能手,蚕场一天都离不开人,否则蚕儿就会被糟蹋。

伐坡一般在冬季,柞树枝条全部砍掉,到了春季才能长出嫩芽,柞蚕靠吃这些嫩芽生长。移蚕也叫转场,枝条上的叶子被吃光了,蚕



侯留海在蚕场放蚕

儿需要搬迁,侯留海经常头顶着筐子跑一公里多。

养柞蚕虽累,但周期短,4个多月就能有收成,在家门口还方便照顾家庭,侯留海坚持了一年又一年。

“侯留海养出的蚕膘大肥。”鲁山县赵村柞蚕原种厂厂长郑宪州说,像侯留海这样的蚕农,鲁山县目前有100多户,靠着养蚕,一些村民脱贫致富。

舞钢市民营企业招聘月活动启动

□记者 吕占伟

本报讯“某品牌全屋定制招聘店长2名、店面经理1名、家居设计师10名……”“某电子科技有限公司招聘……员工一经录用,可享五险一金以及团建聚餐、年休假等福利。”6月3日,舞钢市民营企业招聘月活动在舞钢市长途汽车客运站启动,用人单位提供的招聘信息吸引了不少求职者。

此次活动由舞钢市总工会和该市人社、教体部门以及退役军人事务局等单位联合举办,活动贯穿整个6月份,旨在大力推进以应往届高校毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工为重点群体的就地就近就业。

活动中,主办方提前向民营企业征集岗位需求信息,通过舞钢市人社局官网、云上舞钢等多渠道发布,并通过组织专场招聘、优化线上服务、提供职业指导服务等方式,为用人单位和求职人员做好精准匹配和对接,持续做好稳就业促就业工作。

本次招聘活动线上线下同步开展,共组织舞钢市域内和青岛、北京、上海、昆山等域外企业48家,提供钢铁加工、矿业开采、棉纺制衣、网络信息、医教卫生等行业岗位近万个。6月3日当天即吸引各类人才约3000人入场应聘,其中初步达成就业意向362人。

城市留言板 4940000

烦恼

市民海先生来电:

市区神马大道市二中对面非机动车道地面坑洼不平,晚上骑电动车经过很不安全。

市民李先生来电:

市区长江路蓝欣家园12号楼6楼水压小,热水器打着火,已经一年多了。

市民张女士来电:

市区开源路市城管处家属院最近几天7楼水压小,热水器打着火,影响居民生活。

点赞

5月27日本栏目刊登了市民张先生来电:市区椽香街凌志小区北楼生活垃圾四五天没有清理,垃圾箱已满,垃圾扔了一地,蚊蝇乱飞,气味难闻,居民不敢开窗通风。

5月28日本报热线工作人员与市民张先生联系得知,垃圾已经清理,感谢晚报的协调帮助。